Ana María de Guadalupe Tempestini. Una vida dedicada a los títeres.-
Guadalupe es Maestra y Licenciada en Antropología y Ciencias Sociales por la Universidad de Rosario, Argentina.
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Pero para la historia de los títeres en España nos importa la
Guadalupe titiritera:

1971/84.-
Integrante del Teatro de Títeres El Farolito, de Rosario, Argentina; que llegó a Sevilla, España, en 1981 junto al añorado Alcides Moreno.

1974/80.-
Co-fundadora y profesora de la Escuela Nacional de Títeres de Rosario.

1982.-

Participa del X Festival Internacional de la Marioneta de Charleville-Mezieres, Francia con el grupo Juglaría de España: integración de tres  compañías de marionetas "Los Duendes de Valencia, La Gaviota de Madrid y El Farolito de Sevilla", con el espectáculo Juglaría.

1983.-

Realiza una gira con su espectáculo como solista denominado De cartón piedra con marionetas de hilo. Auspiciado por el teatro Marionetteatern de Estocolmo conjuntamente con otras cuatro compañías de EEUU, Francia y Bélgica. Gira que comprendió Suecia y Polonia.
También, la activa 

Guadalupe participante de la UNIMA:
1971.-
Co-fundadora de la UNIMA Argentina.
1980.-

Delegada Oficial de UNIMA Argentina ante el XIII Congreso Internacional de UNIMA, Washington, EEUU, donde propone, y es acordado, que el idioma español sea oficial junto al inglés y el francés.
1981.-

Co-fundadora de UNIMA  Andalucía.

1984-89.-
Secretaria General de UNIMA Federación España, primera de su historia.
1984-96.-
Miembro del Comité Ejecutivo de UNIMA Internacional, durante tres mandatos (elegida en los Congresos de Dressden, Alemania; Tokio, Japón; y Lujbljana, Yugoslavia).

Miembro de la Comisión de América Latina en la UNIMA Internacional.


Consejera Internacional representando a España en UNIMA Internacional.

1984.-
Delegada Oficial de UNIMA Federación España ante el XIV Congreso Internacional- Dressden. Alemania.        

1986.-
Delegada Oficial del Secretario General de UNIMA Internacional    en la Reunión  de los Centros Nacionales de UNIMA América Latina y  del XII Encuentro Nacional de Titiriteros. Córdoba. Argentina.    

1988.-
Delegada Oficial de UNIMA Federación España ante el XV Congreso Internacional- Tokio. Japón.
1992.-
Delegada Oficial de UNIMA Federación España ante el XVI Congreso Internacional- Lujbljana. Yugoslavia.

...
y, siempre, activa colaboradora de UNIMA, especialmente UNIMA Andalucía.

Actualmente
Vocal de la Junta Directiva de la UNIMA Andalucía.
Y, cómo no, la siempre profesional
Guadalupe gestora y organizadora:

1981-2015.-
Coordinadora y programadora de las 35 ediciones de la Feria Internacional del Títere de Sevilla, la actividad más antigua del Área de Cultura durante el periodo democrático. Un festival en el que han actuado las más importantes compañías internacionales de teatro de títeres de las últimas décadas.

Paralelamente  a las Ferias del Títere ha organizado cursos, talleres y seminarios para titiriteros impartidos por importantes personalidades como: Michael Meschke, Joao Paulo Cardoso, Salvattore Gatto, Roman Paska, Yang Feng, Manuel Román, Joan Baixas, Margareta Niculescu, Philippe Genty, Greta Bruggeman, Sylvie Osman, Claudio Hochman, Massimo Schuster, Peter Schumann, Fabrizio Montecchi, Alain Lecucq o Inés Pasic.
1990-2015.- 
Directora del Teatro Alameda, del Ayuntamiento de Sevilla, como espacio especializado y dedicado para la programación de actividades teatrales para niños entre 3 a 14 años.

1991-2015.-
Organizadora y programadora de las 25 temporadas anuales consecutivas del Ciclo El teatro y la Escuela, destinado a escolares (entre semana) y a todo público (fines de semana).
Por todo ello, y muchísimo más que aquí no vamos a recoger, Ana María Guadalupe Tempestini  merece el reconocimiento y la gratitud de todos aquellos que vivimos y amamos el mundo de los títeres.
