Descripción de Tsss! Stage en la montaña

IMPARTIDO POR: Simon T. Rann y Eric de Sarria (Actores de la compañía Philippe Genty)
El trabajo comenzará con una sesión de yoga impartida por Simon T. Rann, dentro de la tradición de Sri. Krishnamacharya y de sus hijos T.K.V. Desikachar. Seguido de un trabajo sobre la relación entre respiración (inspiración/ respiración/ apnea) y la manipulación de marionetas, objetos y/o materiales, así como las relaciones de respiración, interpretación y el trabajo de voz para los intérpretes- marionetistas.
[bookmark: _GoBack]
EL CURSO INCLUYE:

- Ritmo, intensidad y sonoridad de la respiración dentro del juego de actor en referencia a las intenciones y las emociones.
- Colocación y tesitura de la voz en el trabajo vocal de los marionetistas
- Ritmo, intensidad y sonoridad de la respiración en la manipulación de marionetas y objetos.
- Toma de conciencia del golpe a través de la respiración
- La atención a la respiración, concentración y presencia
- Movimientos y respiración

PRECIO:
550 euros que incluye alojamiento, curso de 35 horas y comida vegetariana. Cabe recalcar que el precio total del curso se lo puede realizar en múltiples plazos.

EJEMPLO DEL DESARROLLO DE UN DÍA

· 9h30 -11h00 Yoga
· 11h00 -12h30 Ejercicios teatrales de movimiento y manipulación
· 12h30 -15h30 Pausa
· 15h30 – 18h45 Ejercicios teatrales de movimiento y manipulación
· 18h45 – 19h30 Yoga


LUGAR:

El stage se desarrollará en el espacio de la Casa Cuadrau en Viò (Pirineo catalán) - Calle Única s.n., 22375 Vío, Aragon, Spain Se puede encontrar en la web www.casacuadrau.org (Se organizará, si hace falta, el viaje de ida y de vuelta desde Tarbes (Francia) o Ainsa (España)

HORARIO:

Del domingo 6 al 10 de septiembre de 2015 (llegada el sábado 5 y salida el viernes 11) 7 horas al día (yoga incluído, sesiones de 35 minutos mínimo)

BIOGRAFÍAS:

- ERIC DE SARRIA.
Trabaja con la compañía Philippe Genty desde 1980, tanto de actor como de asistente de dirección. Se encarga de organizar en nombre de la compañía Philippe Genty, los cursos intensivos para profesionales o amateurs; talleres enfocados a escolares y público en situación de discapacidad dentro del campo de juego de actor y manipulación de marionetas, objetos y materiales tanto en Francia como en el extranjero.

- SIMON T. RANN
Ha trabajado con la compañía Philippe Genty desde hace casi 20 años, empezó con Passagers Clandestins (1995- 1996), después con La fin des terres ( 2005-09), Voayageurs Inmobiles (2010-15) y Dustpan Odyssey ( 2013-15). Fuera de la compañía de Philippe Genty ha destacado internacionalmente en películas, televisión, teatro y teatro de marionetas así como de escenógrafo-productor, director y profesor en técnicas y procesos para la creación de teatro visual, en concreto para la compañía Philippe Genty. Simon también estudió y enseña yoga desde 1996. Se formó en yoga en su país natal, Australia, y en el Krishnamacharya Yoga Mandiram, en Chennai, India.

MÁS INFORMACIÓN: https://www.lacajafuerte.org/es/org/71/tsss-stage-en-la-montana
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